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О порядке принятия к вычету 

сумм НДС, уплаченных по договору лизинга

Уважаемый Роман Альбертович!

Ассоциация международных автомобильных перевозчиков (АСМАП) в связи с проводимой налоговой  проверкой в отношении члена Ассоциации – ООО “Регион-Транс” (ИНН 3435082290) просит рассмотреть вопрос о правомерности отказа налоговым органом принятия к вычету сумм НДС, уплаченных лизингодателю по договору лизинга.

Министерством финансов Российской Федерации по аналогичным вопросам неоднократно давались разъяснения о том, что суммы налога на добавленную стоимость, уплаченные лизингополучателем лизингодателю, подлежат вычету в полном объеме в тех налоговых периодах, в которых производится уплата лизинговых платежей, при соблюдении условий, предусмотренных статьями 171, 172 Кодекса. Данный порядок применяется независимо от того, на чьем балансе учитываются предметы лизинга.

Разъяснения по данному вопросу, в частности, изложены в письмах Минфина России от 09.11.2005 № 03-03-04/1/348, от 14 февраля 2005 г. № 03-04-11/33.

Правомерность такой позиции подтверждается и арбитражной практикой, в частности, в постановлениях: ФАС Уральского округа от 05.04.2006 г. № Ф09-2349/06-С7, ФАС Поволжского округа от 01.06.2006 г. № А57-18536/05-10, ФАС Поволжского округа от 08.06.2006 № А57-29402/05-7, ФАС Северо-Западного округа от 02.10.2006 № А05-4267/2006-19, ФАС Северо-Западного округа от 15.09.2006 № А05-6180/2006-33.

В постановлении ФАС Уральского округа от 05.04.2006 г. № Ф09-2349/06-С7, в частности, отмечается, что в соответствии с пунктом  1 ст. 172 Кодекса вычеты сумм налога, предъявленных продавцами налогоплательщику при приобретении основных средств и (или) нематериальных активов, указанных в п. 2 и 4 ст. 171 Кодекса, производятся в полном объеме после принятия на учет данных основных средств и (или) нематериальных активов (независимо от того, на каком счете бухгалтерского учета они будут учтены).

Согласно статье 2 Федерального закона от 29.10.1998 № 164-ФЗ “О лизинге” лизинг – это вид инвестиционной деятельности по приобретению имущества и передаче его на основании договора лизинга физическим или юридическим лицам за определенную плату на определенный срок и на определенных условиях, обусловленных договором, с правом выкупа имущества лизингополучателем.

В соответствии со статьей 29 указанного Закона плата за владение и пользование предоставленным по договору лизинга имуществом осуществляется лизингополучателем в виде лизинговых платежей, уплачиваемых лизингодателю. Размер, способ, форма и периодичность выплат устанавливаются в договоре по соглашению сторон.

Поскольку по договорам лизинга обществом приобретается услуга, то, независимо от того, на чьем балансе учитывается предмет лизинга, суммы НДС, уплачиваемые в составе лизинговых платежей, подлежат вычету в полном объеме в тех налоговых периодах, в которых вносятся указанные платежи, при соблюдении условий, предусмотренных ст. 171, 172 Кодекса. 

Вместе с тем, в решении Инспекции ФНС России по г. Волжскому Волгоградской области от 21.05.2014 г. № 544 (по итогам камеральной проверки ООО “Регион-Транс”, п. 2.2.1.) отмечено следующее:

“В результате проведенного анализа представленных документов было установлено, что в книге покупок за 3 квартал 2013 года заявлены вычеты по организации ООО Ивеко Руссия” ИНН 7743601156 в сумме 1 139 185,84 руб. (в том числе НДС 173 774,12 руб.). Счета-фактуры от данной организации выписаны на услуги по предоставлению имущества во временное владение и пользование согласно договору лизинга.

В адрес ООО “Регион-Транс” 30.09.2011 переданы в лизинг транспортные средства в количестве 13 единиц, в том числе 8 тягачей и 5 полуприцепов.

Данные транспортные средства получены “Регион-Транс” в период, когда организация применяла специальный налоговый режим.

В связи с этим, на балансе ООО “Регион-Транс” данные транспортные средства были учтены по стоимости общих лизинговых платежей, включая выкупную цену с учетом НДС.

С 01.01.2013 г. организация перешла на общую систему налогообложения, и предъявило к вычету сумму НДС по выставленным лизинговым платежам от ООО “Ивеко Руссия”.

Согласно положениям подпункта 3 пункта 2 статьи 170 НК РФ во взаимосвязи с пунктом 14 ПБУ 6/01, НДС, предъявленный поставщиками основных средств, приобретенных в период применения спецрежима (УСНО, ЕНВД) принимать к вычету неправомерно, так как он должен включаться в первоначальную стоимость объекта, и после перехода на общий режим налогообложения он должен по прежнему учитываться в бухгалтерской стоимости объекта, поскольку бухгалтерская стоимость объекта основных средств в общем случае изменению не подлежит.”.

Таким образом, позиция, изложенная Инспекцией ФНС России по г. Волжскому Волгоградской области, по нашему мнению, противоречит вышеуказанным разъяснениям Минфина России по данному вопросу, а также практике рассмотрения подобных споров в арбитражных судах.

В случае необходимости дополнительный запрос о порядке принятия к вычету сумм НДС, уплаченных лизингополучателем лизингодателю по договору лизинга, может быть направлен от имени АСМАП в адрес Министерства финансов Российской Федерации.

Приложение: на 12 листах.

С уважением,

Заместитель 

генерального директора

         



П.Ф. Павлюк
