Отзыв об обучении водителей-международников в НЧ УКЦ АСМАП 
(г. Набережные Челны) 24-28.10.2012.

Обучение дало основные понятия о нормативных актах регулирующих МАП и общих понятиях МАП, но хотелось бы, чтобы более подробно разбиралось следующее: режим труда и отдыха (вкл.работа с тахографами), система МДП, такие понятия как транзитные перевозки, в/из третьих стран, каботаж, заполнение разрешений (ведение журнала ЕКМТ), оплата дорожных сборов, виньетки, действия водителя при прохождении промежуточных таможен, при прибытии в таможню назначения, предварительное информирование о пересечении границы ТС, особенные правила движения в основных странах Европы. 
Отлично были проведены лекции по общим условиям МАП, КДПГ, перевозке ОГ, креплению, БД и страхованию. Считаю, абсолютно не нужными такие предметы как "Затраты на рейс, основы маркетинга и логистика", "Психология для водителей". 
В конце курсов был выдан диск с обучающим материалами (правда, некоторые устаревшие, в частности ЕСТР). Хотелось бы больше практических знаний в сжатом понятном для водителей виде, обучающих материалов в распечатанном виде  и образцов документов для водителей. При МАП на водителей ложится большой объем работы связанный с заполнением различных документов, они должны иметь четкое представление какие пункты в каких документах им проверять, какие пункты заполнять и т.п. 
Предлагаю на будущее, для примера, взять один кругорейс, например  Москва -Берлин – Будапешт-Москва, разобрать его по деталям, и проиграть от начала рейса до конца, включая действия водителя при ДТП, неправомерных требованиях сотрудников транспортной инспекции, проблем на таможне и т.п. 
Если вычленить все несущественное для водителей, 3-х полноценных дней для обучения должно быть вполне достаточно. 
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