Перевозчики из ЕС: готовы ли вы к изменениям на границе Великобритании и ЕС?

1. Важные изменения с 1 октября 2021 года

Если вы перевозчик, который перемещает товары между Великобританией и ЕС, с 1 октября 2021 года вам необходимо будет сделать следующее:

· предоставьте таможне Великобритании информацию о безопасности и защите всех товаров, которые вы перемещаете в ЕС из Великобритании. На большинство товаров уже распространяется полная экспортная декларация, содержащая информацию о безопасности и защите. В противном случае или если вы перемещаете порожние поддоны, контейнеры или транспортные средства по договору перевозки, вам необходимо будет подать отдельную декларацию Exit Summary (EXS). Вы можете быть задержаны на границе и не сможете продолжить перевозку, если не предоставите информацию о безопасности и защите. Вы можете узнать, как и когда подать декларацию EXS на сайте http://gov.uk/.
· иметь действующий паспорт (если вы являетесь гражданином ЕС, Европейской экономической зоны или Швейцарии) для поездки в Великобританию. Идентификационные карты больше не будут приниматься в качестве действительных проездных документов - вы не сможете использовать их для въезда в Великобританию. Если у вас нет паспорта, вам может быть отказано во въезде в Великобританию. Дополнительную информацию и исключения можно найти на http://gov.uk/.

2. Почему вам необходимо зарегистрироваться в Службе движения грузовых автомобилей

Полный таможенный контроль для экспорта из Великобритании в ЕС уже введен, и правительство Великобритании подтвердило, что полный контроль будет введен, как и планировалось, для всего импорта из ЕС в Великобританию с 1 января 2022 года. Это означает, что с 1 января IT-система Службы движения грузовых автомобилей (GVMS) будет использоваться в некоторых портах Великобритании для таможенной очистки всех товаров, перемещаемых между Великобританией и ЕС через таможню.

С 1 января, если вы перемещаете какие-либо товары через порт в Великобритании, который использует GVMS, вы должны использовать эту услугу. Если вы не зарегистрированы в GVMS:
· вы не сможете оформить товары на таможне; а также
· вам не разрешат пересечь границу.
До 31 декабря 2021 года вам нужно использовать GVMS только в том случае, если вы перемещаете товары в Великобританию из ЕС в соответствии с Конвенцией об общем транзите (CTC или Transit).

Даже если вам еще не нужно его использовать, вам все равно следует зарегистрироваться в GVMS сейчас, чтобы быть готовым к новым требованиям с 1 января 2022 года.

Порты, использующие GVMS для контроля товаров, нуждаются в предварительно поданных ссылках на декларации, которые должны быть связаны вместе с помощью единого ссылочного номера, называемого ссылкой о движении товаров (GMR). Вам нужно будет предъявить перевозчику действующий GMR для регистрации.

Если вы водитель, перевозящий товары, вы обычно создаете GMR самостоятельно. Однако это может сделать третье лицо, например, ваш менеджер по перевозкам, таможенный агент или экспедитор продавца. Вы должны создать только один GMR для каждого автомобиля. Как водитель, вы должны убедиться, прежде чем вы достигнете границы, что у вас есть GMR вместе со всей необходимой таможенной информацией и документами для маршрута, который вы собираетесь использовать.

3. Обновления по контролю за импортом ЕС-Великобритания с 1 января 2022 года

Правительство Великобритании разработало прагматичный новый график введения полного контроля над импортом товаров, которые ввозятся в Великобританию из ЕС.

Полные таможенные декларации и таможенный контроль для товаров, перемещаемых из ЕС в Великобританию, по-прежнему будут введены, как и планировалось, с 1 января, что означает:

с 1 января 2022 года:

· предприятия не смогут отложить оформление импортных деклараций. Если вы перемещаете товары из ЕС, используя порты, в которых используется модель предварительной подачи или служба движения грузовых транспортных средств (GVMS), компания, чьи товары вы перемещаете, должна будет заполнить полные импортные декларации до того, как вы достигнете границы Великобритании. 
· все приграничные пункты должны будут начать контроль товаров. Это означает, что вы не сможете пройти через порт с товарами, если они не прошли таможенное оформление.

Однако декларации о безопасности и защите ввоза (ENS) для товаров, перемещаемых из ЕС в Великобританию, теперь будут требоваться с 1 июля 2022 года, а не с 1 января.

Есть и другие изменения, касающиеся необходимости сертификатов и проверок для живых животных и агропродовольственных товаров. Вы можете найти более подробную информацию об изменениях на сайте http://gov.uk/.

4. Где получить дополнительную информацию

Если вам нужна дополнительная информация об этих новых требованиях, вы можете:

· переговорить с консультантом, используя функцию онлайн-чата на веб-сайте грузоперевозчиков Правительства Великобритании. Сервис онлайн-чата доступен на пяти языках: английском, румынском, польском, болгарском и венгерском.
· использовать «Справочник грузоперевозчика» Правительства Великобритании (доступен на нескольких языках), в котором представлены самые свежие инструкции обо всех шагах, которые необходимо выполнить для перемещения товаров между Великобританией и ЕС.



