Проблемы при использовании GVMS
С 1 января 2022 года все, кто перемещает товары между Европейским Союзом (ЕС) и Великобританией через пограничный пункт Службы перемещения грузовых транспортных средств (GVMS), должны быть зарегистрированы для использования этой услуги.
Таможенная служба Великобритании предупреждает о распространенных проблемах, возникающих при создании справки о движении товаров (GMR) в GVMS, что приводит к дополнительным простоям на границе.
Чтобы избежать этих проблем, вы должны:
· GMR необходимо получить для всех перевозок, включая порожние.
· Убедитесь, что вы вводите правильный тип ссылки декларации для вашего движения. Регистрационный номер (ERN) для импорта через CHIEF или регистрационный номер перемещения (MRN) для импорта через Службу таможенного декларирования (CDS). 
· Уникальный номер груза декларации (DUCR) для экспорта через CHIEF или CDS. 
Проверьте, какие ссылки должны быть введены в GMR на GOV.UK - получите ссылку на движение товаров.
· Не используйте номера прицепов при вводе регистрационного номера транспортного средства (VRN) в GMR для сопровождаемого движения, так как это означает, что перевозчик не сможет подтвердить ваш GMR. VRN должен соответствовать транспортному средству, отраженному в  GMR.
· Не добавлять справочные номера экспортных перемещений (MRN) из ЕС в GMR.
Если вы не выполните эти требования, ваш GMR будет недействителен, и вы не будете допущены на борт судна.
Декларант должен соблюдать следующие правила при заполнении декларации:
· Используйте код двойного местоположения для всех экспортных деклараций из Великобритании в ЕС, когда товары будут перемещаться через пограничные пункты Дувр и Евротоннель. Это дает вам гибкость на вашем маршруте. Проверьте коды местонахождений для местоположений по принципу RORO для использования в CDS или CHIEF.
· Убедитесь, что в таможенной декларации в графе 44 для CHIEF или в элементе данных 2/2 для CDS указан "RRS01", если вы будете перемещать товары через пограничный пункт GVMS. Если этого не сделать, GVMS не сможет подтвердить это в представленной GMR. Для получения более подробной информации, пожалуйста, обратитесь к недавно опубликованному Информационному документу по таможенным вопросам.
· Проверьте статус деклараций после прибытия товаров в Великобританию, так как вам может потребоваться предпринять дальнейшие действия для выпуска товаров с таможни, если они задержаны.
Вы должны использовать свой GMR при проверке, если вам нужно обратиться в инспекционную службу, чтобы понять, задержан ли ваш товар. Если вы прибываете в порт Дувр или Евротоннель, вам необходимо будет посетить пункт пропуска на внутренней границе, чтобы пройти эти проверки. 
Зарегистрируйтесь в GVMS (эта веб-страница доступна на 10 европейских языках) и узнайте, как перемещать товары через пограничные пункты, которые используют эту услугу.
Нужна дополнительная помощь?
Если у вас есть конкретный вопрос об импорте или экспорте, позвоните в горячую линию HMRC по таможне и международной торговле по телефону 0300 322 9434. Горячая линия работает с 8:00 до 22:00. С понедельника по пятницу и с 8:00 до 16:00 по выходным.


