Главная » О введении временного ограничения движения транспортных средств на автомобильных дорогах регионального или межмуниципального значения Республики Тыва
О введении временного ограничения движения транспортных средств на автомобильных дорогах регионального или межмуниципального значения Республики Тыва
 
О введении временного ограничения  движения  транспортных средств  на  автомобильных дорогах  регионального  или межмуниципального значения Республики  Тыва
 
В целях обеспечения сохранности автомобильных дорог и искусственных сооружений от разрушений вследствие переувлажнения грунтов земляного полотна и снижения несущей способности дорожных одежд,  и во исполнение приказа Министерства дорожно-транспортного комплекса Республики Тыва  № 12/19-ОД от «21» февраля 2019  года.
Ввести на автомобильных дорогах общего пользования регионального или межмуниципального значения Республики Тыва:
- «Кызыл – Сарыг-Сеп» в период с  «18»   марта по  «17»  апреля 2019 года;
- с «01» апреля по «30» апреля 2019 года на остальных автомобильных дорогах временное ограничение движения  транспортных средств,  с превышением временно установленных предельно допустимых нагрузок на оси.
Установить на период временного ограничения движения предельно допустимые значения нагрузок на оси транспортного средства в соответствии с приложением N 1 к настоящему Приказу.
Временное ограничение движения по автомобильным дорогам общего пользования регионального или межмуниципального значения Республики Тыва не распространяется  на автобусы, перевозящие пассажиров, автомобили, осуществляющие перевозку медицинских и ветеринарных препаратов, почты и почтовых грузов, семенного фонда, удобрений, животных, транспортировки сжиженного газа на специализированном транспорте, топлива (бензин, дизельное топливо, судовое топливо, топливо для реактивных двигателей, топочный мазут, газообразное топливо), международные перевозки грузов, на перевозку  грузов необходимых для предотвращения и ликвидации последствий стихийных бедствий или иных чрезвычайных происшествий, а также на транспортные средства федеральных органов исполнительной власти, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба, с учетом Федерального закона № 153-ФЗ «О защите конкуренции» на смазочные масла и специальные жидкости.
В тридцатидневный срок до начала введения временного ограничения движения по автомобильным дорогам общего пользования регионального или межмуниципального значения Республики Тыва проинформировать путем размещения на официальном сайте в сети Интернет, а также через средства массовой информации пользователей автомобильными дорогами об условиях движения транспортных средств, причинах и сроках ограничений.
Организована выдача специальных разрешений пользователям автомобильными дорогами при перевозке ими тяжеловесных грузов с превышением осевых нагрузок, установленных временными дорожными знаками, с возмещением причиняемого ущерба согласно Постановления Правительства Российской Федерации от 09.01.2014 года № 12 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам перевозки тяжеловесных грузов по автомобильным дорогам Российской Федерации»;
  Совместно с Управлением  Государственной  инспекции  по безопасности  дорожного  движения  по Республике Тыва   (по согласованию)  в  период действия  временного  ограничения  движения  будет организован контроль за грузоперевозчиками по  соблюдению  пользователями  автомобильных  дорог  введенных  ограничений;
 Организована работа весового контроля на автомобильных дорогах регионального или межмуниципального значения.
Руководители  подрядных дорожных организаций, обслуживающих автомобильные дороги регионального или межмуниципального значения должны  организовать установку  соответствующих  дорожных  знаков 3.12 «Ограничение массы, приходящейся на ось транспортного средства» и табличками  8.20.1, 8.20.2 «Тип тележки транспортного средства» в соответствии с  ГОСТ Р 52289-2004.
 

 

