Руководство для перевозчиков: «Необходимые шаги для осуществления транзита санкционных товаров через территорию России в третьи страны с использованием электронных навигационных пломб»

Регистрация перевозчика в Системе
Для осуществления перевозки санкционных групп товаров необходимо зарегистрироваться в Системе Оператора пломбирования. Регистрация Перевозчиков в Системе ООО «Центр развития цифровых платформ» осуществляется на безвозмездной основе. 
Перечень данных, которые требуется указать Перевозчику для получения услуг Компании, зависит от вида предоставляемых услуг и может касаться данных о Перевозчике, Грузоотправителе/Грузополучателе и деталях перевозки, подробнее https://crcp.ru/registration/#reg.  
Регистрацию в Системе возможно осуществить:
· на сайте Системы через Личный кабинет https://transit.crcp.ru/login     
· в Офисах обслуживания пользователей, расположенных на территории автомобильных пунктов пропуска через государственную границу Российской Федерации и стационарных контрольных пунктах.

Формирование Перевозчиком заказа на услуги
При осуществлении перевозки санкционных товаров Перевозчик обязан обеспечить передачу Оператору пломбирования, сведения о котором содержатся в перечне, публикуемом Министерством транспорта Российской Федерации на официальном сайте, не позднее чем за 2 часа до въезда в пункт пропуска через государственную границу Российской федерации или стационарный и передвижной контрольный пункт информации об этой перевозке. 
Подача информации приравнивается Оператором пломбирования к заказу на услуги. 
Информация, которую автомобильный Перевозчик должен передать Оператору пломбирования: 
1. наименование автомобильного перевозчика;
2. тип, государство регистрации и регистрационный знак транспортного средства, прицепа или полуприцепа, с которым осуществляется автомобильная перевозка;
3. адрес электронной почты и номер мобильного телефона водителя транспортного средства;
4. коды перевозимых товаров в соответствии с товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза в формате не менее, чем 10 знаков;
5. страна происхождения перевозимых товаров;
6. страна отправления перевозимых товаров;
7. страна назначения перевозимых товаров;
8. планируемая дата въезда на территорию Российской Федерации;
9. планируемая дата выезда с территории Российской Федерации;
10. автомобильный пункт пропуска через государственную границу Российской Федерации при въезде на территорию Российской Федерации;
11. автомобильный пункт пропуска через государственную границу Российской Федерации при выезде с территории Российской Федерации;
12. количество необходимых электронных навигационных пломб.
Заключение Договора возмездного оказания услуг
При оформлении Перевозчиком заказа на услуги с ним заключается Договор возмездного оказания услуг. 
При оформлении перевозки в личном кабинете Перевозчику необходимо проставить согласие с Договором оферты возмездного оказания услуг, которое запросит система.  
При обращении в офис обслуживания сотрудником Оператора пломбирования формируется бумажный Договор возмездного оказания услуг, который подписывается Перевозчиком. 

Оплата обязательных платежей за пользование электронной навигационной пломбой
Оплата услуг Оператора пломбирования должна быть произведена заблаговременно, до начала оказания услуг, в соответствии со сформированным заказом на услуги. 
Оплата может быть произведена банковской картой в личном кабинете или в офисе обслуживания пользователей, а также банковским переводом по реквизитам Оператора пломбирования.

Въезд в пункты пропуска через государственную границу Российской Федерации или контрольные пункты 
После въезда на территорию Российской Федерации транспортного средства, используемого при осуществлении перевозок санкционных товаров, решение о применении, наложении и активации электронных навигационных пломб принимается после проверки советующих документов должностным лицом таможенного органа на автомобильных пунктах пропуска через государственную границу Российской Федерации или должностным лицом Федеральной службы по надзору в сфере транспорта в стационарных и передвижных контрольных пунктах.
После принятия соответствующих решений уполномоченный сотрудник Оператора пломбирования оформляет акт выдачи электронной навигационной пломбы и формирует учетный талон для автомобильных перевозок. 
После оформления документов сотрудник Оператора пломбирования осуществляется наложение ЭНП и ее активацию в Системе. 

Выезд с территории Российской Федерации через пункты пропуска 
При выезде с территории Российской Федерации транспортного средства должностное лицо таможенного органа в пункте пропуска через государственную границу Российской Федерации или должностное лицо Федеральной службы по надзору в сфере транспорта в стационарном и передвижном контрольном пункте принимает решение о деактивации электронных навигационных пломб, а также для автомобильной перевозки информирует Оператора пломбирования о сдаче водителем транспортного средства учетного талона. Уполномоченный сотрудник Оператора пломбирования осуществляет снятие и деактивацию электронной навигационной пломбы в Системе. 
Перевозчику в обязательном порядке необходимо сдать учетный талон должностному лицу. 
При выезде с территории Российской Федерации Оператором пломбирования осуществляется проверка целостности электронной навигационной пломбы, формирование и подписание акта возврата ЭНП. 

Круглосуточная линия поддержки: 8 800 550 4334 / +7 499 755 4334
